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	An die Prüfärzte der

SUCCESS-Studie
	
	

	
	
	                                         München, den 11.10.2006


SUCCESS-Studie

(Simultaneous Study of Gemcitabine-Docetaxel Combination adjuvant treatment, as well as Extended Bisphosphonate and Surveillance-Trial)
Eine Initiative der ADEBAR-Studiengruppe
Sehr geehrter Prüfarzt, sehr geehrte Prüfärztin,

für Ihr Engagement und Ihren Einsatz beim translationalen Forschungsprogramm der SUCCESS-Studie möchten wir uns ganz herzlich bei Ihnen bedanken. Bisher sind über 1200 Blutproben in unserem Labor eingegangen, so dass wir bereits eine große Datenmenge zum immunzytochemischen Nachweis zirkulierender Tumorzellen sammeln konnten. Dieser exzellente Rücklauf ermöglicht uns, innerhalb des translationalen Forschungsprogramms der SUCCESS-Studie noch eine weitere Fragestellung zum Nachweis von Minimal Residual Disease im peripheren Blut zu evaluieren, nämlich die PCR-basierte Detektion zirkulierender Tumorzellen.

Daher möchten wir Sie bitten, zukünftig für alle neu randomisierten Patientinnen blaue Blutentnahmekästchen zu verwenden. 

Das Procedere wird folgendermaßen gestaltet: Alle Patientinnen, für die bisher rote Blutentnahmekästchen verwendet wurden, sollten auch für alle weiteren Blutentnahmen rote Blutentnahmekästchen erhalten. Alle neu randomisierten Patientinnen erhalten ab jetzt für alle Blutentnahmen blaue Kästchen. 

Eine Blutentnahme ist wie bisher zu vier Zeitpunkten im Verlauf der Therapie vorgesehen: 1. Vor Beginn der Chemotherapie, 2. nach Ende der Chemotherapie,  jedoch noch vor Beginn der Zoledronattherapie, und 3. nach zwei und 4. nach fünf Jahren. Zusätzliche Blutent-nahmen sollten nur bei positiven Vorbefunden durchgeführt werden.

Für Rückfragen stehen wir selbstverständlich gerne unter der Telefonnummer unserer Studienzentrale 089/5160-4170 zur Verfügung.

Wir hoffen auf einen weiterhin reibungslosen Ablauf und gute Zusammenarbeit und verbleiben mit freundlichen Grüßen
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Prof. Dr. H. Sommer   PD Dr. W. Janni            Dr. B. Rack
          Dr. E.-M.Genss
        Julia Jückstock
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